

# Сталинское знамя

Орган Мысковского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

14 июня 1940 г., пятница № 27, 29)

год изд. 1 цена 8 к.

## Создать прочную кормовую базу в колхозах

Животноводство наряду с промышленностью — важнейшая отрасль артельного хозяйства. Без развитого животноводства хозяйство колхоза всегда будет однобоким, низкотоварным и малоходным. Если зерновое хозяйство является базой для развития животноводства, то последнее в свою очередь оказывает немалое влияние на повышение урожайности, ибо дает колхозам необходимые удобрения. Колхоз без животноводства это неполнценный колхоз.

Животноводство, если оно правильно организовано, приносит большие доходы. Новый порядок заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов развязывает хозяйственную инициативу колхозов и колхозников. Погектарное исчисление поставок животноводческой продукции побудит все колхозы по-настоящему, серьезно заниматься животноводством.

Развитие животноводства выдвигает на первый план задачу расширения кормовой базы, и в этом направлении колхозам и колхозникам, партийным и советским организациям нашего района предстоит еще многое и упорно поработать.

Успех всякой работы зависит от своевременной подготовки к ней. Остались считанные дни до начала сеноуборки. Однако, в районе к этой важнейшей кампании — создания сильной кормовой базы, подготовка идет очень скверно. На сегодня из 51 сенокосилок отремонтировано только 30, а из 41 конных тракторов отремонтировано всего на-всего 19.

Важность своевременной подготовки к сеноуборке поняли немногие руководители колхозов. Например, колхозы Безруковского сельсовета: им. Молотова, „Красный борец“ и Берензасская сельхозартель, полностью отремонтировали сеноуборочные машины, заготовили вилы, грабли, литовки и т. д.

Такие колхозы, как им. Ворошилова (председатель колхоза т. Тобоков), Чувашинского сельсовета, им. Мичурина (Апухин), Подобасского сельсовета, „Новый труд“ (Чепаинов), Безруковского сельсовета, „Наа-Чел“, Мысковского сельсовета, до сих пор еще налец отдал не ударили по подготовке к сеноуборке. Руководители этих колхозов не учли ошибки прошлого года тогда, как у них в

## Письма в редакцию

Нам пишут о безобразном отношении к медпункту на лесозаготовительном участке Тутуясс со стороны администрации участка.

Был случай 4 июня 1940 г., когда тяжело больному Романову, находившемуся на лесоплотбище Комбала, нужно бы-

ло оказать скорую помощь, то зав. конбазой т. Мархинин медработнику т. Грачеву не дал лошади заявив: „лошади нет, можете идти пешком или прийти завтра, больной этот не умрет“.

Со стороны начальника участка никаких мер не принято.

## Социалистический договор

Мы призывающие Мысковского района съехавшиеся на районный слет, обсудив вопросы международного положения и предстоящих задачах к очередному призыва, чувствуя всю ответственность в момент осложненной международной обстановки, когда слыхает враг империалистическая война, выкошенное сено не засыпано и погибло. В результате такой работы скот зиму голодал.

В текущем году руководители колхозов и колхозники учитывая уроки прошлого года должны сеноуборку провести организованно в самые сжатые сроки и закончить до начала хлебоуборки. В каждом колхозе требуется создать кормовую базу с таким расчетом, чтобы обеспечить не только имеющийся в общественном и индивидуальном пользовании скот, но и для того скота, который будет приобретен для развития колхозного животноводства в течение осени и зимы, а также полностью обеспечить сдачу государству и распределение по трудодням колхозникам. Кроме того, создать запасной-товарный фонд в колхозе.

По подготовке и призыва мы берем на себя следующие обязанности:

1. За оставшийся промежу-

## КОМИССИЯ

е. Мыски  
9 июня 1940 г.

Степанов.  
Габов.  
Кошелев.  
Саксыбаев.  
Лапин.

## О заготовке дров

Выполнение плана заготовки дров для школ по району не знает где и в каком колхозе сколько им приготовлено или готовится для закладки силоса.

Нужно понять, что новые условия работы предъявляют более высокие требования к качеству руководства. Этого раза не хватает в руководстве Рай30, которое дело подготовки сеноуборочной кампании пустил на самотек.

Нам нужно не просто говорить о создании прочной кормовой базы, но и уметь подсказать, как в каждом колхозе создавать ее. Каждым колхозом надо конкретно руководить и оказывать практическую помощь. Задача партийной организации, райисполкома и Рай30 дело подготовки и проведения сеноуборки поставить, так чтобы колхозники нашего района лучше использовали каждый гектар земли, чтобы создать прочную кормовую базу для развития общественного колхозного животноводства и этим по-настоящему решить основную задачу разностороннего развития колхозного производства и обеспечения изобилия всех сельскохозяйственных продуктов.

Лучше обстоит дело в Безруковском, Сыркашинском и Иван-

ьевском сель. пос. исполнках. Здесь заготовлено дров на 86 проц. к плану. Ввиду больших отставаний и недовыполнения плана на 1-е июня по району план заготовки дров выполнен на 58,5 проц.

Председателям сельисполкомов и колхозов надо всерьез подзаняться вопросом выполнения плана заготовки дров и своевременным обеспечением школ теплом.

## Повысить удой молока

Выполнить план обязательных поставок государству — боевая задача колхозников. Однако некоторые руководители колхозов и молочных ферм до сих пор еще не учли этой важнейшей политической задачи.

В колхозе „1-я пятилетка“, Сыркашинского сельисполкома, „Наа-Чел“, Мысковского сельисполкома и в колхозе им. Ворошилова, Чувашинского сельисполкома, молочно-товарные фермы, имея все возможности выполнить план маслозаготовок — позорно отстают.

Для того, чтобы увеличить удой молока, необходимо улучшить пастбище и установить трехкратный удой.

Рай30 и председателям колхозов надо обратить внимание на работу заведующих молочно-товарными фермами, доярек и оказывать практическое руководство в улучшении развития животноводства в колхозах, о выполнении плана обязательных поставок государству в назначенный срок.

Чиспияков.

## Лекция врача

16 июня, в клубе состоялась лекция врача Тычинкиной на тему: „Венерические болезни и их профилактика“. На лекции присутствовало около 200 человек, которые с большим вниманием прислушали лекцию врача.

Т. Тычинкина подробно рассказала о признаках заболеваний и способах лечения гонореи и сифилиса. Слушателями было много задано вопросов.

Главное в борьбе с венерическими болезнями — это нормальная половая жизнь, соблюдение личной гигиены человека. Таков вывод должен был сделать каждый, прислушавший эту лекцию.

После лекции многие выражали желание о заслушиваниях лекций о других заболеваниях.

К.

## Плохо готовят обеды

В столовой Мысковского сельпо плохо готовят обеды. Зав. столовой Лемачко, председатель сельпо Кавалеров мало беспокоится о удовлетворении просьбы клиентов.

Например, 22 мая этого года, утром, был приготовлен суп стоимостью 15 копеек по царю. Суп был приготовлен с перловкой крупой и легко можно было сечь сколько крупинок находится в горнице.

Указанный пример не единичен. Такое положение существует и на сегодняшний день.

Пред. сельпо т. Кавалеров не бывает в столовой и не находит нужным проверить как готовятся обеды. Его можно видеть в столовой лишь тогда, когда есть пиво.

Т. т. Лемачко и Кавалерову нужно учсть этот факт, повести борьбу за культурное общественное питание и удовлетворять просьбы клиентов.

Толтаев.



НА СНИМКЕ: Колхозники осматривают полученный мотоцикл.

Бюро кашне ОблТАСС.

## Война в Западной Европе

8-е июня.

Второе наступление германских войск во Франции, начавшееся 5 июня развивается значительно медленнее, чем первое. Французское командование успело извлечь уроки из первого поражения; усилив противотанковую оборону, оно более широко использует основную массу своей авиации над линией фронта. Медленное развитие германского наступления можно объяснить и тем, что в нем участвуют главным образом резервные дивизии, обладающие меньшей боеспособностью, чем кадровые. Поэтому не следует ожидать быстрой развязки нового сражения.

В результате 3-х дневных жестоких боев германским войскам удалось лишь вклиниваться в глубину французских оборонительных позиций на участке фронта Обьвин-Амьен, где французские войска вынуждены были отступить на 20-25 км. Германские танки, хотя и достигли города Форж Лезо, все же, судя по французским сообщениям были изолированы от мотомеханизированных частей, следующих за ними.

Бои в районе Контьен Суассон также пока не дали немцам больших результатов. Попытки перейти реку Эн, восточнее Суассона, были отражены французскими частями. Таким образом фронт обороны французских войск фактически еще не прорван.

Германская авиация, кроме поддержки наступающих войск, совершила разведывательные полеты над восточным и южным побережьем Англии.

(ТАСС).

## Машинно-сенохосные отряды

В животноводческих районах Новосибирской области, организуются машинно-сенохосные отряды. Первые 20 таких отрядов создаются в Венгерском, Убинском, Татарском и других районах. В отрядах будет работать 130 тракторных сенохосилок и граблей. Кроме того будет привлечено около тысячи конных сенохосилок колхозов. Машинно-сенохосные отряды уберут 200 тысяч гектаров колхозных покосов.

Начальники отрядов прошли специальную подготовку.

## Опера композитора красноармейца

Красная Армия богата талантами. Среди ее бойцов много художников, танцоров, певцов, музыкантов.

Композитор красноармеец товарищ Макаров — Ракитин закончил работу над оперой „Невеста солдата“ по повести Валентина Катаева „Я сын трудового народа“. В создании оперы большую помощь Макарову — Ракитину оказал народный артист Союза ССР Самосуд. Опера молодого красноармейского композитора принята к постановке в Московском Государственном Ордене Ленина Академическом Большом театре.

(ТАСС).

## ПРИВЕТ ИЗ ТАЙГИ

Вам, рабочим, крестьянам и служащим Если, кто сталинской заботой согрет Из тайги далекой, от лица старательей Я привез Вам пламенный привет.

Приехал к вам с трудового фронта, Чтоб показать работу наших приисков, Как золото ищем и добываем Из недр земли и песков.

В бой без разведки мы не ходим, Начатое дело к концу мы доводим, Мы находим богатства целые края И все для тебя родина моя.

Нас окружают золотые русла, Тайга, неспокойная в реках вода, Нас окружают громадные горы, Наполнены сталью, марганцевой рудой.

Вся драгоценность находится в крепости: Под водою, в скалах, диких камнях С ними нашу борьбу отражает тень, Но мы побеждаем природу каждый день.

Скалы крутые нависли, Солнце блеснуло нам сквозь облаков, Но и там под землею в просторных забоях Сыщен звон кайлы, молотков.

В летней тихой вечерней погоде, В тайге вместе с пташкой не спит и оса, Золотые планы свои выполняет Свободный, счастливый прииск Уса.

Чтобы золото взять на дне под водою, А брат по большевистски настала пора. Мы скомандуем — речка и дно улыбнется И реку примет на сплотки гора.

Вода для нас — это главная сила. Мы ее любим, меняем наряд. Но для породы в борьбе за золото Вода превратится в могучий спираль.

На гидравлике работаем с любовью Мы отчетливо знаем, что труд не пропадет, Где каждый грамм добытого металла, На укрепление страны нашей идет.

Но враги окружают нас черным кольцом. Глазами кровавыми смотрят кругом И тянут костлявые руки свои К горячему золоту нашей земли.

Пусть враг не скалит свои волчьи зубы, Пусть напрасно от злости не дрожит. С нами шутка очень плохая Для тех, кто мешает культурно нам жить.

Советская армия испытанный сила В боях с врагами жестокой порой Задание партии выполняет с честью Наша Красная Армия — герой.

За нашу страну, за партию родную Пусть наша работа нам светит в пути, Чтобы слово, которое нынче рождалось, Завтра делами могло расцвести.

Давайте и наш район превратим В самый из лучших в области, краев, Да здравствует Сталин вождь пролетариата Вождь страны большевиков!

И. Салников.

Учителяница 3 класса начальной школы (с. Шандурово, Сузунского района) Агнесса Алексеевна Барцева имеет 100 процентную успеваемость учащихся своего класса.



НА СНИМКЕ:— А. А. Барцева после уроков за чтением газеты. Бюро-клише ОблТАСС

Уполномочена № В-53333 с. Мыски Новосибирской области, типография издательства „Сталинское Знамя“ тираж 1500.

## РЕШЕНИЕ № 151

### ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1 июня 1940 г.

О завершении расчетов по займу 3-ей пятилетки выпуск второго года

1. Заседание райисполкома отмечает, что завершение расчетов по займу третьей пятилетки выпуск второго года по району проходит крайне неудовлетворительно. Из 56 организаций района, только 10 организаций полностью закончили расчеты по займу и приступили к массовой раздаче облигаций на руки подписчикам, а отдельные организации еще не приступили к этой работе.

2. Ряд организаций и учреждений еще не сделали перечисления последних взносов по займу удержаных с рабочих и служащих за вторую половину мая месяца: райторготдел, Усинское приисковое управление, промартель 18 марта и т. д.

Абашевский, Чувашинский, Шеббасский сельисполкомы еще не закончили полностью сбора взносов займа по подписке колхозников.

Из 270 тыс. рублей взносов на заем по рабочим и служащим, только на 60 тысяч рублей взято облигаций, а по подписке колхозников из 54 тысяч рублей поступило взносов на заем только на 20 тысяч рублей.

Комиссионное вознаграждение уполномоченным по займу и финансантам в большинстве случаев не выплачено.

Комсомолы в большинстве организаций, сельсоветов и колхозов распались.

Исходя из этого, и учитывая, что 1-го июня с. г. начал срок полного завершения расчетов по займу 3-й пятилетки выпуск второго года, исполнительный комитет решил:

1. Предложить всем руководителям учреждений, предприятий и организаций в 3-х дневный срок выверить состояние расчетов по займу с подписчиками и райсервисом.

Председатель РИКа Распаев.  
Секретарь Кусеков.

## Происшествия

**Детоубийцы.** В мае месяце 1940 года райпрокуратуре стало известно о том, что у гражданки Тыдыякоевой Тайсы Федоровны, проживавшей в поселке Курья, Чувашинского сельисполкома, исчез мальчик, рожденный 21 января 1940 г. Исчезновение мальчика показалось подозрительным так, как гражданка Тыдыякова 15 апреля с. г. приходила со своим сыном в нарсул для разбора ее заявления об алиментах. На обратном пути следования, в поселке Красный Яр, мальчик умер. Произведенным предварительным следствием установлено, что смерть ребенка последовала от удушения и нанесения ударов в область черепа. Опрошенная в качестве свидетелем Тыдыякова, виновной себя признала полностью.

В мае месяце с. г. стало известно райпрокуратуре о том, что у гражданки Апанеевой Елены Дмитревны, проживавшей в поселке Тетенза, Мысского сельисполкома, исчез ребенок рожденный 18 января 1940 г. На вопросы граждан по поводу исчезновения ребенка, Апанеева отвечала, что отдала его на воспитание еще в середине февраля месяца с. г. какому то рабочему на лесоучасток Шедрово, причем, фамилию этого рабочего не знает. Следствием установлено, что Апанеева заворнула ребенка в белый материал, живого спустила в прорубь на реке Мрас-Су.

12 июня с. г. показательный суд Мысского района приговорил: Тыдыякову Т. Ф. — лишению свободы сроком на 10 лет. Апанееву Е. Д. — лишению свободы сроком на 8 лет.

Пом. райпрокурора  
Кошелев.

Зам. редактора Т. Кусеков.